
A los veinticuatro días del mes de abril de dos mil veinticuatro, siendo las 15 hs, se

reúne en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa

Verde. La reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa.

Se encuentran presentes la coordinadora académica Nancy Casimiro; en

representación del claustro de docentes Aldana Tavarone y Andres Izeta; en

representación del claustro de estudiantes: Emilie Lucienne Barrio Löwer Daniele, y

Guadalupe Argüello; y en representación del claustro de egresadas/os: Sofía María

Vittorelli y Andrés Edgardo Mazzeo.

Orden del día 24 de abril de 2024

1. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
La estudiante Agostina Fernández presenta Proyecto de Trabajo Final de

Licenciatura (modalidad tesis), titulado “Cuando el estado está ausente nosotros

estamos acá”. Análisis etnográfico de las maneras de acompañar procesos de

adopción entre miembros del grupo UCLA, dirigido por las docentes Natalia

Bermúdez y Melisa Paiaro. El Consejo toma conocimiento y designa la siguiente

comisión evaluadora: Laura Freyre, María Elena Previtali y Renata Rufino Oliveira

(suplente).

Los docentes Eduardo Pautassi y Francisco Pazzarelli sugieren aprobar con

sugerencias el proyecto de Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis) del

estudiante Marcelo Alfredo Gritti, titulado Domésticos-no domésticos-símbolos. Los

animales y las representaciones zoomorfas del sur del Valle de Punilla, Córdoba,

dirigido por la docente Gisela Sario y el doctor Sebastián Pastor. El Consejo toma

conocimiento y da por aprobado el proyecto.

La estudiante Sofía Valentina Latorre Lucero presenta Proyecto de Trabajo Final de

Licenciatura (modalidad tesis), titulado Un camino, dos historias. Una etnografía

sobre trayectorias migratorias de mujeres-madres y jóvenes-hijos/as venezolanas,



dirigido por la docente Florencia Maggi. El Consejo toma conocimiento y designa la

siguiente comisión evaluadora: Guillermina Espósito, María Cecilia Díaz y Jimena

María Massa (suplente) .

El estudiante Guido Negruzzi presenta Trabajo Final de Licenciatura (modalidad

tesis), titulado Bamba. Leyenda, memoria y territorio desde una perspectiva

antropológica, dirigido por las docentes Eliana Lacombe y Melisa Paiaro. El Consejo

toma conocimiento y designa la siguiente comisión evaluadora: José María

Bompadre, Carolina Álvarez Ávila, Santiago Llorens y Lourdes Luna (suplente)

2. Equivalencias
EX-2024-00193091- -UNC-ME#FFYH La estudiante Marilina Sol Gordillo solicita

equivalencia de la materia Psicología y Trabajo Social (Facultad de Ciencias

Sociales, UNC) (48 hs) por Materia Electiva. El Consejo toma conocimiento y decide

no otorgar la equivalencia, por no cumplir con la carga horaria.

3. Ayudantías Estudiantes
El profesor Juan Manuel Barri envía informe de finalización de ayudantía estudiante

en Etnografía en Contextos Rurales de Ana Carolina Lezcano, y solicita se apruebe

el mismo. El Consejo toma conocimiento y aprueba el informe.

Las profesoras Miriam Abate Daga y María Laura Freyre envían informes de

finalización de ayudantías estudiantes en Problemáticas de la Antropología Social de

Rodrigo Escribano y Marianela Scavino Treber, y solicitan se aprueben los mismos.

El Consejo toma conocimiento y aprueba los informes.

La profesora Gisela Sario envía informe de finalización de ayudantía estudiante en

Problemáticas de la Arqueología de Liliana Vilte, y solicita se apruebe el mismo. El

Consejo toma conocimiento y aprueba el informe.



El profesor Gustavo Sorá envía informes de finalización de ayudantías estudiantes

en Teoría Antropológica II de Regina Lorea Argüello Irusta, Valentina Colasanto,

Consuelo Sanguinetti y Maximiliano Andrés Perugini Barragán, y solicita se

aprueben los mismos. El Consejo toma conocimiento y aprueba los informes.

4. Adscripciones
Las profesoras Miriam Abate Daga y María Laura Freyre envían informe de

finalización de adscripción en Problemáticas de la Antropología Social de María

Esteve, y solicitan se apruebe el mismo. El Consejo toma conocimiento y aprueba el

informe.

La profesora Gisela Sario envía informe de finalización de adscripción en

Problemáticas de la Arqueología de Camila Roble Navia, y solicita se apruebe el

mismo. El Consejo toma conocimiento y aprueba el informe.

El profesor Gustavo Sorá envía informes de finalización de adscripciones en Teoría

Antropológica II de Julia Jáuregui, Rosario Primo y Augusto Joaquín Quetglas, y

solicita se aprueben los mismos. El Consejo toma conocimiento y aprueba los

informes.

5. Informe de Régimen Estudiantil
El Director del Departamento de Antropología presenta informe con la

sistematización de las principales observaciones por parte del claustro docente

sobre el proyecto de Régimen Estudiantil. Se informa que el documento será

compartido con les docentes para su revisión y posteriormente será elevado.

Les rerpesentantes egresades Sofía María Vittorelli y Andrés Edgardo Mazzeo, y la

representante estudiante Emilie Lucienne Barrio Löwer Daniele informa que enviaran

a la brevedad un documento con observaciones para que sea elevado en conjunto

con el documento de los docentes.



La representante estudiante Guadalupe Argüello informa que desde la Asamblea

han optado por generar un documento y presentarlo vía Mesa de Entradas de FFyH.

Tal como se acordó en la interclautro del Departamento de Antropología, se informa

la conformación de la Comisión Interclaustro para la coordinación de las Clases

Públicas y otras acciones de lucha para visibilizar la situación de las UUNN.

La comisión estará conformada por:

Natalia Bermúdez, Rodrigo Montani, Guillermina Espósito, Eliana Lacombe, Melisa

Paiaro, Verónica Lema, Renata Gaiero, Antonia Marcusi, Malena Tobal, Camila

Palomeque, Andres Mazzeo, Maria Gesualdi, Sol Pérez y Emilie Lucienne Barrio

Löwer Daniele.

Se informa que la comisión queda abierta a nuevas incorporaciones.

Siendo las 16:02 hs se da por concluida la sesión.




